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In zes jaar tijd is de bereidheid van de Nederlanders 
om afval gescheiden aan te bieden sterk toegenomen.
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Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders

In zes jaar tijd is de bereidheid van de Nederlanders om afval gescheiden aan te bieden sterk 
toegenomen. Dit is één van de uitkomsten uit het onderzoek dat voor u ligt. Maurice de Hond 
peilde (net als in 2012) in opdracht van de NVRD  de scheidingsbereidheid van Nederlanders. 
Nu zes jaar later blijkt dat er een grote verschuiving plaatsvond in het denken van Nederlanders 
over afval.

Nederlanders voelen zich meer verantwoordelijk voor hun gedrag in relatie tot afvalpreventie en afval scheiden en zijn 

ook meer bereid om hier offers voor te brengen. Maurice de Hond zelf over het onderzoek: “Ik heb nog nooit gezien 

dat over alle bevolkingsgroepen zo een gelijkmatige beweging in de richting van verantwoorder omgaan met afval en 

milieu is waar te nemen. Normaliter zie je bij wijzigingen in een periode van vijf tot zes jaar als er verschuivingen zijn, 

niet dezelfde trend over de hele linie. Het lijkt er op dat de bevolking in haar opvattingen vooruit loopt op de politiek en 

bedrijfsleven.”

Gemotiveerd tot scheiden
Ten opzichte van 2012 is bij de meesten van de 2500 ondervraagden iets gewijzigd aan het inzamelsysteem. Een 

verandering die 70 procent ook beoordeelt als een verbetering. Opvallend is de bereidheid om afval te scheiden. Die is in 

zes jaar met 13 procent toegenomen: 83 procent van de ondervraagden wil zoveel mogelijk afval gescheiden aanbieden. 

De toename zit vooral onder jongeren (jonger dan 30 jaar). De redenen om te scheiden liggen vooral bij de mensen 

zelf, zoals bijdragen aan een betere wereld. De redenen om te afval niet gescheiden aan te bieden, nemen af. Opvallend 

bij de toename om afval te scheiden is dat de motivatie voor preventie maar weinig is gestegen. Een vijfde let erop of 

verpakkingen gerecycled kunnen worden.

Sturing met geld
Inmiddels is 80 procent van de ondervraagden voor statiegeld op flesjes, blikjes of op beide. De irritatie over zwerfafval 

is toegenomen van 82 naar 91 procent, terwijl het aantal vervuilers is afgenomen. Antwoordde 77 procent in 2012 nog 

‘nooit’ op de vraag of hij/zij wel eens iets op straat gooide, nu is dat 86 procent. Er is beduidend minder enthousiasme 

over beloningssystemen dan over statiegeld. 31 procent gaat daardoor niet meer scheiden en 16 procent laat het 

afhangen van het bedrag. Slechts 9 procent laat zich door een beloning dan wel overhalen om te gaan scheiden. Een 

belasting op plasticverpakkingen die niet gerecycled kunnen worden, ziet een meerderheid wel zitten. 56 procent is voor 

een belasting van 10 cent voor niet-recyclebare verpakkingen.

Ja/Ja-stikker
64 procent vindt dat er een Ja/Ja-stikker ingevoerd moet worden. De waarde van deze mening voor het eigen gedrag is 

wel wat merkwaardig. 62 procent heeft nu geen stikker op de brievenbus, dus ook geen Nee/Nee-stikker. Wordt de Ja/

Ja-stikker ingevoerd, dan zal slechts 35 procent die ook gaan opplakken.

Alle uitkomsten vindt u in het onderzoek. Mochten er vragen zijn over deze peiling dan horen wij dit graag via 

post@nvrd.nl of 0883770000
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 82% 91% 87% 94% 87% 91% 92%

Nee 17% 8% 11% 6% 11% 9% 6%

Weet niet/geen antwoord 1% 1% 2% 1% 2% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Nee, ik gooi nooit zomaar wat op straat 77% 86% 83% 88% 78% 83% 93%

Ja, alleen als er geen prullenbak in de buurt staat 8% 4% 5% 3% 9% 3% 2%

Ja, regelmatig 1% 0% 0% 0% 0 0% 0%

Ja, maar alleen kleine papiertjes 3% 1% 1% 1% 0% 2% 2%

Ja, sigaretten 9% 6% 8% 4% 11% 6% 2%

Ja, kauwgom 4% 5% 5% 5% 6% 6% 2%

Anders, nl 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 2% 0% 2% 1% 0%

105% 103% 106% 101% 108% 102% 102%

Man Vrouw <30 30-50 >50

72% 85% 81% 88% 82% 83% 89%

34% 27% 25% 30% 11% 37% 28%

16% 9% 12% 6% 12% 9% 8%

61% 60% 64% 55% 78% 52% 56%

74% 81% 76% 86% 82% 79% 82%

18% 24% 19% 29% 29% 15% 30%

36% 47% 48% 45% 58% 43% 43%

79% 78% 70% 87% 71% 78% 83%

60% 58% 60% 57% 54% 56% 64%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Via vuilniszakken die worden opgehaald 10% 8% 9% 7% 14% 6% 6%

Via containers  die worden opgehaald 65% 58% 59% 58% 49% 58% 64%

Vanuit containers in de buurt van mijn huis, waar ik de hele 
week zelf vuil in kan deponeren 24% 31% 29% 34% 34% 33% 27%

Anders 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

Weet niet/geen antwoord 0% 1% 1% 0 2% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Resultaten naar geslacht en leeftijd

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q04::Hoe wordt bij u het huishoudvuil opgehaald?

Totaal

Leeftijd

Allen 2012

Het is veel belangrijker dat bedrijven zich goed gedragen bij de afvalproblematiek dan de burgers.

Ik irriteer me eraan dat steeds meer verpakking wordt gebruikt bij producten

Als ik producten koop let ik er op of de verpakking herbruikbaar is

Ik wil graag via afvalscheiding een bijdrage leveren aan een leefbaardere wereld

q03::Percentage eens met bewering Allen 2018
Geslacht

Allen 2012

Ik ben best bereid iets meer te betalen voor producten als men zorgt dat de verpakking herbruikbaar is.

Ik probeer zoveel mogelijk afval te scheiden.

Het heeft weinig zin afval te scheiden, want na het ophalen komt het toch weer bij elkaar

Ik hoef geen afval te scheiden, want mijn huisvuil wordt toch nog na-gescheiden.

Ze moeten burgers een beloning geven als ze trouw hun afval scheiden

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q02::Gooit u zelf wel eens zomaar wat op straat?

Totaal

q01::Stoort u zich regelmatig aan zwerfafval (blikjes, zakjes, papiertjes, 
etc die op of langs de kant van de openbare weg liggen)?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012

Allen 2012

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Oud papier 95% 95% 95% 96% 95% 95% 95%

Glas 91% 91% 89% 92% 89% 93% 90%

Plastic 75% 82% 81% 83% 79% 81% 85%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 74% 74% 75% 74% 71% 72% 80%

Chemisch afval 68% 59% 61% 57% 53% 56% 65%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Oud papier 86% 93% 94% 93% 93% 93% 93%

Glas 80% 90% 91% 89% 92% 89% 91%

Plastic 61% 76% 77% 74% 75% 72% 79%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 68% 69% 70% 68% 66% 66% 76%

Chemisch afval 90% 79% 81% 78% 73% 78% 85%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 56% 55% 57% 63% 52% 56%

Nee 41% 40% 41% 30% 46% 42%

Weet niet/geen antwoord 3% 5% 2% 7% 3% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Verbetering 69% 71% 68% 78% 71% 60%

Verslechtering 21% 14% 28% 9% 21% 31%

Geen verschil 7% 12% 2% 8% 6% 8%

Weet niet/geen antwoord 3% 4% 1% 5% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 17% 20% 16% 23% 19% 16% 25%

Nee 81% 78% 80% 75% 77% 83% 71%

Wee niet/geen antwoord 2% 2% 4% 1% 4% 1% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2012

q08::Let u bij uw boodschappen en aankopen er op of een materiaal of 
verpakking gerecycled wordt?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q07::Vindt u dat een verbetering of een verslechtering?

Totaal

q06::Is in de afgelopen 5 jaar de wijze waarop huishoudvuil wordt 
ingezameld veranderd?

Totaal

is veranderd: Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q5::Welke soorten huishoudvuil kunt u bij u in de buurt gescheiden 
aanbieden?

q5::Kunt u per soort huishoudvuil aangeven of u het al dan niet gescheiden 
aanbiedt (gerelateerd aan de mogelijkheid)?

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012 Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 53% 69% 70% 68% 56% 69% 76%

Nee 39% 25% 26% 25% 33% 25% 21%

Weet niet/geen antwoord 8% 6% 5% 8% 12% 6% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja dan wel, 76% 74% 78% 71% 81% 72% 72%

Nee, ook dan heb ik een andere reden om het niet terug te 
brengen.

11% 14% 12% 16% 19% 13% 11%

Weet niet/geen antwoord 13% 12% 11% 13% 0% 14% 17%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Minder dan 10 euro 7% 8% 8% 8% 10% 7% 8%

Tussen 10 en 20 euro 19% 18% 19% 17% 12% 20% 18%

Tussen 20 en 30 euro 18% 19% 19% 20% 17% 19% 21%

Tussen 30 en 40 euro 10% 9% 9% 8% 5% 10% 8%

Tussen 40 en 50 euro 7% 6% 7% 4% 5% 7% 4%

Tussen 50 en 60 euro 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2%

Tussen 60 en 70 euro 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2%

Tussen 70 en 80 euro 1% 1% 1% 0% 0 1% 1%

Tussen 80 en 90 euro 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Tussen 90 en 100 euro 1% 0% 0% 0% 0 0 0%

Meer dan 100 euro 2% 1% 1% 1% 0% 1% 2%

Weet niet/geen antwoord 32% 33% 30% 36% 46% 28% 34%

Gemiddeld (in euro's per maand) 29 29 28 27 26 29 29

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q10::Zou u uw mobieltje en/of uw computer terugbrengen voor recycling 
als u een vorm van statiegeld of een kleine retourpremie zou krijgen?

Totaal

q09::Brengt u uw mobieltje, keukenapparaat en/of uw computer apart 
terug voor recycling?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012

Allen 2012

Allen 2012

q11::Hoeveel denkt u dat u nu per maand betaalt aan het inzamelen en 
verwerken van uw afval?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Minder dan 10 kilo 5% 4% 6% 2% 6% 5%

Tussen 10 en 20 kilo 10% 8% 12% 6% 9% 14%

Tussen 20 en 30 kilo 20% 19% 21% 20% 23% 17%

Tussen 30 en 40 kilo 18% 19% 18% 19% 19% 17%

Tussen 40 en 50 kilo 14% 16% 12% 20% 13% 12%

Meer dan 50 kilo 22% 24% 21% 23% 23% 21%

Weet niet 10% 11% 10% 10% 8% 13%

Gemiddeld aantal kilo's 35 37 34 38 36 32

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Minder dan gemiddeld voor Nederland 61% 57% 64% 41% 60% 73%

Ongeveer gemiddeld voor Nederland 31% 31% 31% 42% 33% 22%

Meer dan gemiddeld voor Nederland 5% 7% 4% 13% 5% 2%

Weet niet/geen antwoord 3% 5% 2% 4% 3% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

nee, mijn huis is te klein om afval beter te scheiden 14% 17% 18% 17% 14% 19% 17%

nee, daar heb ik geen zin 13% 13% 16% 10% 16% 15% 8%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er niet van 8% 7% 7% 7% 14% 5% 5%

ja, dat doe ik al 27% 32% 29% 35% 13% 32% 44%

ja, ik doe het al, maar ik zou het beter doen als ik het niet 
hoef weg te brengen

28% 20% 20% 21% 22% 22% 17%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen. 10% 11% 12% 10% 21% 7% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012

q14::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling makkelijker te 
maken. Als u voortaan een grijze zak met onbruikbaar restafval zou 

moeten wegbrengen en het nuttige recyclebare materiaal zou bij u aan de 
deur worden opgehaald, zou u dan meer afval dat nuttig is apart houden?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q13::In Nederland gooien we jaarlijks 47 kilo eetbaar voedsel weg. 5 kilo 
zit nog in verpakking of schil. Wat denkt u dat de situatie is in uw 

huishouden?

Totaal

Totaal

q12::Hoeveel kilo eten denkt u dat we in Nederland per persoon per jaar 
weg gooien. Dan gaat het niet over schillen en botten, maar nog eetbaar 

voedsel

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

nee, daarvoor is mijn huis te klein 8% 10% 8% 12% 1% 12% 14%

nee, daar heb ik geen zin 8% 6% 9% 4% 5% 9% 4%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er dan ook 
niet van ja, dat doe ik al

13% 15% 14% 15% 8% 12% 21%

ja, ik doe het al maar ik zou het beter doen als ik financieel 
word beloond

45% 44% 44% 45% 38% 47% 46%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen 10% 9% 9% 8% 18% 6% 6%

dat hangt af van wat ik er voor terug krijg. 16% 16% 16% 16% 30% 14% 10%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

papier 90% 95% 96% 93% 99% 93% 94%

plastic 78% 88% 91% 86% 96% 84% 89%

sappakken of drankenkartons 63% 78% 81% 75% 77% 76% 81%

textiel 81% 87% 89% 85% 81% 87% 89%

elektrische apparaten 90% 94% 95% 94% 95% 97% 91%

keukenafval (groente en fruit) 72% 76% 80% 71% 75% 73% 79%

tuinafval (met optie n.v.t. in hoogbouw) 70% 75% 76% 73% 75% 75% 74%

luiers 27% 26% 26% 25% 33% 25% 22%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 74% 67% 75% 60% 75% 67% 63%

Nee 17% 23% 15% 30% 13% 23% 28%

Weet niet/geen antwoord 10% 10% 10% 10% 12% 10% 10%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

tot aan het begin van onze wijk 28% 23% 28% 19% 24% 20% 27%

100 meter 32% 42% 37% 47% 45% 50% 31%

300 meter 12% 12% 17% 8% 19% 11% 9%

500 meter. 9% 6% 5% 7% 3% 7% 7%

Weet niet/geen antwoord 18% 16% 12% 19% 9% 12% 26%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q15::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling te belonen. Zou u 
wel of meer afval gaan scheiden als u daar iets voor terug krijgt?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Leeftijd

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2012

q18::Hoe ver zou u uw grijze restafvalzak met het resterende afval weg 
willen brengen als al het nuttige materiaal bij u aan huis wordt opgehaald?

Totaal

q17::Zou u meer apart houden voor recycling als u 1 container of 1 zak 
zou krijgen waarin al het recyclebaar afval (zoals plastic, sappaken, textiel, 

papier, electra) kan worden gedaan?

Totaal

q16::Welke materialen zou u allemaal apart houden?

Allen 2012

Allen 2012

Allen 2012 Allen 2018
Geslacht

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 88% 82% 95% 85% 90% 88%

Nee 8% 13% 3% 10% 9% 7%

Weet niet/geen antwoord 3% 5% 2% 6% 0% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ik had altijd al een boodschappentas of plastic tas bij me 40% 33% 48% 23% 41% 51%

Ik neem nu vaker een boodschappentas of plastic tas mee 50% 52% 48% 63% 49% 41%

Ik koop nu doorgaans de plastic tas 8% 11% 4% 9% 9% 5%

Weet niet/geen antwoord 2% 3% 1% 5% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja, ik ben voor de invoering van deze maatregel 56% 59% 52% 68% 48% 57%

Nee, ik ben tegen de invoering van deze maatregel 36% 30% 43% 19% 44% 39%

Weet niet/geen antwoord 8% 11% 5% 13% 8% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 38% 39% 46% 32% 44% 31% 44%

Nee 52% 44% 40% 48% 45% 48% 39%

Wee niet/geen antwoord 10% 17% 14% 20% 11% 21% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Alleen invoeren op kleine flesjes, maar niet op blik 18% 18% 17% 26% 19% 13%

Alleen invoeren op blik, maar niet op kleine flesjes 2% 2% 1% 2% 1% 2%

Invoeren op kleine flesjes en op blik 57% 50% 62% 37% 56% 65%

Nee, niet invoeren 20% 22% 18% 21% 22% 16%

Wee niet/geen antwoord 4% 7% 1% 13% 2% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q22::Zou u, als u weet dat een sappak of drankenkarton voor 
melkproducten of sappen niet wordt gerecycled en een andere verpakking 

wel, eerder de andere verpakking kopen?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q23::Op dit moment is er geen statiegeld op kleine flesjes en blik. Vindt u 
dat voor die kleine flesjes en/of blik dat statiegeld wel ingevoerd zou 

moeten worden?

Totaal

Allen 2012

q21::Om hetzelfde effect te krijgen als bij de plastic tasjes, met betrekking 
tot verpakking, zou er bepaald kunnen worden dat producten met 

verpakking die niet gerecyled kan worden, 10 cent duurder, wordt. Op die 
manier zouden producenten meer hun best doen om te zorgen dat hun 

verpakking wel recyclebaar wordt. Bent u voor een dergelijke maatregel?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q20::In welke mate is uw gedrag sindsdien anders geworden?

Totaal

q19::Sinds 1 januari 2016 mogen door winkeliers geen gratis plastic zakjes 
meer gegeven worden. Sindsdien worden 70% minder plastic zakjes 

gebruikt. Vindt u dit een goede maatregel?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 87% 83% 90% 79% 86% 90%

Nee 7% 10% 4% 8% 8% 5%

Wee niet/geen antwoord 7% 7% 6% 13% 6% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 86% 89% 83% 95% 84% 92% 87%

Nee 14% 6% 11% 3% 4% 7% 7%

Wee niet/geen antwoord 0% 4% 6% 3% 12% 1% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Minder dan 10 % 3% 7% 7% 7% 17% 5% 6%

Tussen 10 en 20 % 6% 5% 8% 4% 5% 6% 5%

Tussen 20 en 30 % 8% 13% 11% 15% 19% 14% 8%

Tussen 30 en 40 % 12% 13% 13% 12% 9% 14% 12%

Tussen 40 en 50 % 9% 8% 6% 10% 1% 8% 11%

Tussen 50 en 60 % 8% 6% 7% 5% 1% 4% 10%

Tussen 60 en 70 % 12% 6% 5% 7% 6% 5% 7%

Tussen 70 en 80 % 12% 7% 8% 7% 6% 7% 9%

Tussen 80 en 90 % 10% 6% 5% 6% 1% 8% 5%

Tussen 90 en 100 % 6% 9% 11% 7% 9% 10% 7%

Weet niet/geen antwoord 14% 20% 20% 20% 26% 18% 20%

Gemiddeld 55% 48% 49% 47% 38% 49% 50%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q24::Stel dat het statiegeld op kleine flesjes en/of blik wordt ingevoerd. 
Zult u dan de flesjes en/of blik verzamelen en bij uw supermarkt of andere 

leverancier inleveren?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q25::Ergert u zich soms aan overdadige verpakkingen?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q26::Hoeveel procent van de producten kunnen denkt u met gerecycled 
materiaal worden gemaakt?

Totaal

Allen 2012

Allen 2012

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Ook voedsel gaan gebruiken, waar de uiterste 
houdbaarheidsdatum van is verstreken

47% 46% 48% 24% 49% 53%

Recepten gaan toepassen voor het gebruik van restjes 55% 50% 60% 60% 55% 53%

Meer voedsel gaan invriezen 74% 71% 77% 72% 76% 73%

Deelnemen aan een samenwerking van huishoudens, waar 
het teveel gekookte gedeeld wordt met anderen 15% 16% 14% 24% 14% 12%

Een app waardoor ik bij mijn boodschappen beter weet 
hoeveel ik precies nodig heb voor ieder gerecht 34% 37% 31% 48% 37% 25%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Delen van auto's 6% 8% 4% 3% 7% 5%

Delen van fietsen 8% 9% 7% 13% 8% 5%

Delen van gereedschap voor huis en tuin 22% 24% 21% 10% 22% 27%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ik doe het nu niet en ga het ook niet doen 51% 55% 48% 44% 47% 59%

Ik doe het nu niet, maar denk wel dat ik het ga doen 23% 24% 22% 45% 27% 10%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het vaker ga doen 5% 5% 5% 1% 6% 5%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het in dezelfde mate blijf 
doen

10% 9% 11% 7% 9% 12%

Weet niet/geen antwoord 11% 8% 14% 3% 11% 14%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 54% 54% 54% 61% 49% 57%

Nee 46% 46% 46% 39% 51% 42%

Weet niet/geen antwoord 0% 0% 0% 0 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 65% 68% 63% 84% 63% 60%

Nee 24% 24% 25% 13% 25% 27%

Weet niet/geen antwoord 11% 8% 13% 4% 11% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

q28::Er zijn steeds meer initiatieven waarbij vervoermiddelen, 
gereedschap of andere apparatuur tussen mensen gedeeld worden 
(deeleconomie(. Aan welke van de volgende doet u wel eens mee?

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q27::Welke van de volgende informatie of aanpak zou u bereid zijn toe te 
passen om minder eetbaar voedsel weg te gooien?

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q29::Denkt u in de toekomst hier (vaker) gebruik van te zullen gaan 
maken?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q30::In Amsterdam is op 1 januari 2018 een systeem ingevoerd met de 
zogenaamde Ja/Ja sticker. Daarmee krijgt u voortaan alleen 

reclamedrukwerk als u zo'n sticker op uw brievenbus heeft en anders krijgt 
u dat niet meer. Had u hiervan gehoord?

Totaal

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

q31::Vindt u dat een dergelijke sticker bij u in uw gemeente zou ingevoerd 
moeten worden, waardoor u alleen reclamedrukwerk krijgt als u zo'n 

sticker op uw brievenbus heeft?

Totaal

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Man Vrouw <30 30-50 >50

Geen sticker 61% 53% 67% 31% 66% 65%

Een Nee/Ja sticker (wel huis-aan-huisbladen, maar geen 
reclame drukwerk) 14% 14% 15% 11% 13% 17%

Een Nee/Nee sticker 23% 30% 16% 57% 20% 14%

Een Ja/Ja sticker 1% 1% 1% 1% 0% 2%

Weet niet/geen antwoord 1% 2% 0% 0 1% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50

Ja 35% 30% 39% 14% 34% 43%

Nee 51% 55% 48% 81% 53% 39%

Weet niet/geen antwoord 14% 15% 13% 5% 13% 18%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Allen 2018
Geslacht Leeftijd

Geslacht Leeftijd

q33::Stel dat in uw gemeente de Ja/Ja sticker wordt ingevoerd. Zou u die 
dan op uw brievenbus plakken?

Totaal

q32::Wat heeft u nu op uw brievenbus?

Totaal

Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 82% 91% 88% 94% 90% 86% 92% 86% 90% 91% 93% 96%

Nee 17% 8% 12% 6% 9% 10% 7% 12% 8% 8% 7% 4%

Weet niet/geen antwoord 1% 1% 0 0% 1% 3% 0% 1% 2% 1% 0% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Nee, ik gooi nooit zomaar wat op straat 77% 86% 86% 85% 84% 86% 87% 81% 89% 86% 86% 86%

Ja, alleen als er geen prullenbak in de buurt staat 8% 4% 3% 4% 1% 2% 8% 5% 1% 5% 5% 3%

Ja, regelmatig 1% 0% 0 0 0% 0% 0% 0 0 0% 0 0%

Ja, maar alleen kleine papiertjes 3% 1% 0% 2% 3% 2% 0% 0% 1% 1% 5% 1%

Ja, sigaretten 9% 6% 8% 6% 4% 8% 3% 11% 4% 6% 3% 4%

Ja, kauwgom 4% 5% 4% 4% 10% 2% 7% 4% 4% 6% 3% 6%

Anders, nl 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 0% 1% 1% 2% 0 1% 0% 1% 0 0

105% 103% 102% 102% 104% 103% 107% 103% 101% 106% 102% 101%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

72% 85% 87% 81% 88% 93% 84% 80% 85% 88% 86% 90%

34% 27% 26% 32% 15% 18% 34% 34% 20% 32% 28% 24%

16% 9% 10% 11% 8% 6% 5% 14% 13% 6% 7% 8%

61% 60% 55% 51% 71% 74% 56% 47% 62% 59% 65% 73%

74% 81% 91% 74% 83% 84% 87% 84% 83% 81% 74% 90%

18% 24% 28% 26% 23% 19% 20% 37% 26% 15% 24% 23%

36% 47% 58% 38% 58% 43% 52% 56% 47% 45% 51% 36%

79% 78% 85% 79% 69% 77% 74% 75% 82% 83% 74% 80%

60% 58% 47% 64% 70% 56% 53% 51% 57% 62% 54% 73%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Via vuilniszakken die worden opgehaald 10% 8% 9% 7% 4% 7% 10% 16% 9% 3% 7% 7%

Via containers  die worden opgehaald 65% 58% 30% 57% 78% 67% 64% 32% 44% 66% 74% 82%

Vanuit containers in de buurt van mijn huis, waar ik de hele 
week zelf vuil in kan deponeren 24% 31% 60% 34% 17% 22% 22% 51% 45% 27% 18% 10%

Anders 1% 2% 1% 2% 0 2% 4% 1% 2% 3% 1% 1%

Weet niet/geen antwoord 0% 1% 0 0% 0 2% 0% 1% 0 0 0% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Nielsen regio Grootte woonplaats

q04::Hoe wordt bij u het huishoudvuil opgehaald?

Het is veel belangrijker dat bedrijven zich goed gedragen bij de afvalproblematiek dan de burgers.

Allen 2012 Allen 2018

Ik hoef geen afval te scheiden, want mijn huisvuil wordt toch nog na-gescheiden.

Ze moeten burgers een beloning geven als ze trouw hun afval scheiden

Ik wil graag via afvalscheiding een bijdrage leveren aan een leefbaardere wereld

Als ik producten koop let ik er op of de verpakking herbruikbaar is

Ik ben best bereid iets meer te betalen voor producten als men zorgt dat de verpakking herbruikbaar is.

Ik irriteer me eraan dat steeds meer verpakking wordt gebruikt bij producten

Grootte woonplaats

Ik probeer zoveel mogelijk afval te scheiden.

Het heeft weinig zin afval te scheiden, want na het ophalen komt het toch weer bij elkaar

q03::Percentage eens met bewering Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q02::Gooit u zelf wel eens zomaar wat op straat?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q01::Stoort u zich regelmatig aan zwerfafval (blikjes, zakjes, papiertjes, 
etc die op of langs de kant van de openbare weg liggen)?

Totaal

Resultaten naar Nielsen regio en grootte gemeente

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Oud papier 95% 95% 92% 94% 96% 97% 97% 93% 96% 95% 98% 97%

Glas 91% 91% 86% 92% 93% 91% 94% 93% 90% 90% 92% 91%

Plastic 75% 82% 66% 85% 65% 88% 92% 71% 78% 84% 90% 89%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 74% 74% 38% 76% 80% 87% 81% 45% 69% 81% 91% 90%

Chemisch afval 68% 59% 47% 51% 69% 69% 63% 45% 51% 58% 76% 69%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Oud papier 86% 93% 87% 91% 95% 98% 98% 85% 92% 96% 95% 97%

Glas 80% 90% 85% 90% 92% 91% 94% 86% 91% 89% 92% 94%

Plastic 61% 76% 55% 73% 63% 92% 86% 59% 73% 79% 82% 86%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 68% 69% 34% 68% 80% 87% 76% 39% 66% 72% 84% 93%

Chemisch afval 90% 79% 79% 82% 73% 80% 78% 72% 76% 82% 85% 81%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 56% 44% 54% 45% 67% 68% 52% 44% 65% 51% 79%

Nee 41% 52% 44% 54% 26% 31% 45% 53% 34% 47% 21%

Weet niet/geen antwoord 3% 4% 1% 1% 8% 1% 3% 3% 1% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Verbetering 69% 74% 69% 81% 76% 52% 75% 75% 64% 76% 63%

Verslechtering 21% 20% 19% 16% 19% 30% 13% 19% 26% 18% 23%

Geen verschil 7% 5% 7% 4% 4% 15% 12% 5% 5% 5% 10%

Weet niet/geen antwoord 3% 0 5% 0 1% 3% 0 1% 5% 1% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 17% 20% 25% 18% 16% 22% 19% 23% 23% 18% 17% 19%

Nee 81% 78% 74% 79% 84% 74% 79% 75% 77% 79% 82% 80%

Wee niet/geen antwoord 2% 2% 1% 2% 0% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Nielsen regio Grootte woonplaats

q08::Let u bij uw boodschappen en aankopen er op of een materiaal of 
verpakking gerecycled wordt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q07::Vindt u dat een verbetering of een verslechtering?

Totaal

is veranderd: Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q06::Is in de afgelopen 5 jaar de wijze waarop huishoudvuil wordt 
ingezameld veranderd?

Grootte woonplaats

q5::Kunt u per soort huishoudvuil aangeven of u het al dan niet gescheiden 
aanbiedt (gerelateerd aan de mogelijkheid)?

Allen 2018

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Nielsen regio Grootte woonplaats

q5::Welke soorten huishoudvuil kunt u bij u in de buurt gescheiden 
aanbieden?

Allen 2012 Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 53% 69% 69% 68% 73% 77% 60% 65% 62% 67% 77% 78%

Nee 39% 25% 26% 25% 25% 21% 28% 31% 27% 25% 22% 20%

Weet niet/geen antwoord 8% 6% 5% 7% 2% 1% 12% 4% 11% 9% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja dan wel, 76% 74% 78% 79% 66% 78% 67% 84% 63% 72% 74% 81%

Nee, ook dan heb ik een andere reden om het niet terug te 
brengen.

11% 14% 18% 7% 6% 15% 23% 12% 23% 15% 9% 5%

Weet niet/geen antwoord 13% 12% 4% 14% 28% 7% 10% 4% 13% 13% 17% 14%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Minder dan 10 euro 7% 8% 7% 5% 6% 12% 8% 8% 10% 6% 8% 6%

Tussen 10 en 20 euro 19% 18% 14% 17% 20% 20% 19% 16% 16% 19% 23% 18%

Tussen 20 en 30 euro 18% 19% 25% 19% 27% 13% 19% 18% 18% 20% 20% 22%

Tussen 30 en 40 euro 10% 9% 7% 8% 9% 10% 10% 7% 6% 8% 12% 14%

Tussen 40 en 50 euro 7% 6% 7% 6% 6% 4% 6% 10% 4% 3% 9% 3%

Tussen 50 en 60 euro 3% 3% 2% 6% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 5%

Tussen 60 en 70 euro 1% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 4% 0% 3% 2% 1%

Tussen 70 en 80 euro 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Tussen 80 en 90 euro 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2%

Tussen 90 en 100 euro 1% 0% 0 0% 0 0% 0% 0 0 0% 0% 0%

Meer dan 100 euro 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2%

Weet niet/geen antwoord 32% 33% 36% 33% 26% 38% 32% 33% 41% 36% 22% 26%

Gemiddeld (in euro's per maand) 29 29 28 32 28 26 27 29 25 27 26 31

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Nielsen regio Grootte woonplaats

q11::Hoeveel denkt u dat u nu per maand betaalt aan het inzamelen en 
verwerken van uw afval?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q10::Zou u uw mobieltje en/of uw computer terugbrengen voor recycling 
als u een vorm van statiegeld of een kleine retourpremie zou krijgen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q09::Brengt u uw mobieltje, keukenapparaat en/of uw computer apart 
terug voor recycling?

Allen 2012 Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Minder dan 10 kilo 5% 8% 3% 9% 5% 5% 3% 6% 5% 4% 5%

Tussen 10 en 20 kilo 10% 8% 11% 6% 11% 11% 10% 5% 12% 13% 10%

Tussen 20 en 30 kilo 20% 16% 24% 14% 23% 18% 20% 21% 21% 21% 14%

Tussen 30 en 40 kilo 18% 21% 21% 27% 11% 16% 19% 20% 16% 24% 16%

Tussen 40 en 50 kilo 14% 12% 16% 13% 11% 15% 15% 15% 13% 9% 20%

Meer dan 50 kilo 22% 26% 19% 23% 24% 25% 23% 22% 24% 20% 23%

Weet niet 10% 10% 7% 7% 15% 11% 9% 10% 10% 8% 11%

Gemiddeld aantal kilo's 35 38 36 35 32 38 36 35 36 34 35

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Minder dan gemiddeld voor Nederland 61% 62% 60% 59% 64% 58% 54% 66% 60% 58% 68%

Ongeveer gemiddeld voor Nederland 31% 31% 34% 35% 21% 34% 38% 24% 31% 35% 28%

Meer dan gemiddeld voor Nederland 5% 2% 5% 4% 6% 7% 4% 7% 6% 6% 2%

Weet niet/geen antwoord 3% 4% 1% 2% 8% 2% 4% 4% 3% 2% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

nee, mijn huis is te klein om afval beter te scheiden 14% 17% 27% 13% 16% 14% 22% 22% 23% 16% 10% 10%

nee, daar heb ik geen zin 13% 13% 8% 13% 15% 15% 11% 10% 6% 16% 19% 11%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er niet van 8% 7% 7% 8% 4% 7% 6% 8% 3% 2% 7% 21%

ja, dat doe ik al 27% 32% 25% 33% 40% 34% 29% 23% 37% 28% 38% 40%

ja, ik doe het al, maar ik zou het beter doen als ik het niet 
hoef weg te brengen

28% 20% 18% 15% 13% 27% 26% 20% 22% 25% 20% 12%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen. 10% 11% 15% 17% 12% 4% 5% 17% 8% 13% 6% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Nielsen regio Grootte woonplaats

q14::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling makkelijker te 
maken. Als u voortaan een grijze zak met onbruikbaar restafval zou 

moeten wegbrengen en het nuttige recyclebare materiaal zou bij u aan de 
deur worden opgehaald, zou u dan meer afval dat nuttig is apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q13::In Nederland gooien we jaarlijks 47 kilo eetbaar voedsel weg. 5 kilo 
zit nog in verpakking of schil. Wat denkt u dat de situatie is in uw 

huishouden?

Totaal

Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q12::Hoeveel kilo eten denkt u dat we in Nederland per persoon per jaar 
weg gooien. Dan gaat het niet over schillen en botten, maar nog eetbaar 

voedsel

Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

nee, daarvoor is mijn huis te klein 8% 10% 24% 9% 11% 11% 2% 16% 10% 8% 6% 9%

nee, daar heb ik geen zin 8% 6% 8% 8% 5% 7% 2% 10% 4% 8% 7% 3%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er dan ook 
niet van ja, dat doe ik al

13% 15% 12% 14% 21% 12% 14% 19% 10% 10% 17% 23%

ja, ik doe het al maar ik zou het beter doen als ik financieel 
word beloond

45% 44% 34% 45% 49% 47% 49% 33% 45% 41% 55% 56%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen 10% 9% 9% 11% 9% 2% 9% 5% 7% 13% 7% 6%

dat hangt af van wat ik er voor terug krijg. 16% 16% 12% 13% 5% 21% 23% 15% 24% 20% 8% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

papier 90% 95% 82% 95% 93% 100% 99% 86% 95% 98% 94% 97%

plastic 78% 88% 71% 88% 92% 92% 96% 79% 91% 90% 90% 94%

sappakken of drankenkartons 63% 78% 61% 75% 73% 85% 88% 68% 82% 77% 79% 84%

textiel 81% 87% 81% 86% 90% 95% 82% 80% 84% 85% 94% 94%

elektrische apparaten 90% 94% 95% 95% 89% 93% 96% 94% 98% 92% 97% 93%

keukenafval (groente en fruit) 72% 76% 47% 73% 88% 88% 81% 55% 78% 78% 82% 87%

tuinafval (met optie n.v.t. in hoogbouw) 70% 75% 43% 76% 83% 93% 75% 52% 65% 83% 78% 91%

luiers 27% 26% 18% 35% 25% 25% 21% 17% 25% 27% 20% 39%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 74% 67% 60% 65% 68% 78% 67% 64% 70% 73% 60% 62%

Nee 17% 23% 31% 29% 23% 11% 18% 30% 22% 15% 21% 31%

Weet niet/geen antwoord 10% 10% 10% 6% 9% 11% 15% 5% 8% 12% 19% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

tot aan het begin van onze wijk 28% 23% 12% 23% 29% 24% 26% 14% 20% 23% 33% 34%

100 meter 32% 42% 38% 51% 37% 38% 39% 50% 41% 47% 44% 16%

300 meter 12% 12% 20% 5% 11% 17% 16% 12% 11% 14% 9% 14%

500 meter. 9% 6% 11% 5% 4% 7% 6% 8% 9% 3% 5% 10%

Weet niet/geen antwoord 18% 16% 20% 17% 20% 14% 14% 15% 18% 14% 9% 25%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grootte woonplaats

q18::Hoe ver zou u uw grijze restafvalzak met het resterende afval weg 
willen brengen als al het nuttige materiaal bij u aan huis wordt opgehaald?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q17::Zou u meer apart houden voor recycling als u 1 container of 1 zak 
zou krijgen waarin al het recyclebaar afval (zoals plastic, sappaken, textiel, 

papier, electra) kan worden gedaan?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Nielsen regio Grootte woonplaats

q16::Welke materialen zou u allemaal apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Nielsen regio Grootte woonplaats

q15::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling te belonen. Zou u 
wel of meer afval gaan scheiden als u daar iets voor terug krijgt?

Allen 2012 Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 88% 95% 89% 77% 85% 88% 94% 90% 90% 88% 82%

Nee 8% 3% 10% 19% 5% 11% 5% 7% 8% 12% 13%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 1% 4% 11% 0% 1% 3% 2% 0% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ik had altijd al een boodschappentas of plastic tas bij me 40% 45% 35% 35% 37% 55% 38% 43% 41% 36% 45%

Ik neem nu vaker een boodschappentas of plastic tas mee 50% 51% 55% 40% 55% 35% 58% 49% 46% 54% 50%

Ik koop nu doorgaans de plastic tas 8% 2% 9% 22% 2% 9% 3% 7% 13% 9% 5%

Weet niet/geen antwoord 2% 1% 1% 3% 6% 0% 2% 1% 0% 0 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja, ik ben voor de invoering van deze maatregel 56% 82% 49% 64% 54% 47% 72% 62% 45% 57% 53%

Nee, ik ben tegen de invoering van deze maatregel 36% 15% 43% 23% 37% 50% 19% 30% 51% 36% 42%

Weet niet/geen antwoord 8% 3% 8% 13% 9% 3% 9% 9% 4% 7% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 38% 39% 32% 39% 35% 36% 44% 40% 44% 29% 47% 42%

Nee 52% 44% 41% 49% 51% 44% 39% 45% 38% 52% 36% 41%

Wee niet/geen antwoord 10% 17% 27% 12% 14% 20% 17% 15% 18% 18% 16% 18%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Alleen invoeren op kleine flesjes, maar niet op blik 18% 17% 26% 11% 17% 11% 17% 18% 17% 25% 10%

Alleen invoeren op blik, maar niet op kleine flesjes 2% 0 0% 4% 4% 1% 0 3% 2% 1% 3%

Invoeren op kleine flesjes en op blik 57% 56% 52% 68% 54% 62% 57% 59% 51% 52% 69%

Nee, niet invoeren 20% 21% 19% 14% 19% 24% 19% 13% 27% 20% 16%

Wee niet/geen antwoord 4% 5% 3% 2% 6% 2% 7% 8% 3% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grootte woonplaats

q23::Op dit moment is er geen statiegeld op kleine flesjes en blik. Vindt u 
dat voor die kleine flesjes en/of blik dat statiegeld wel ingevoerd zou 

moeten worden?

Totaal

Allen 2018
Niesen regio

Grootte woonplaats

q22::Zou u, als u weet dat een sappak of drankenkarton voor 
melkproducten of sappen niet wordt gerecycled en een andere verpakking 

wel, eerder de andere verpakking kopen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q21::Om hetzelfde effect te krijgen als bij de plastic tasjes, met betrekking 
tot verpakking, zou er bepaald kunnen worden dat producten met 

verpakking die niet gerecyled kan worden, 10 cent duurder, wordt. Op die 
manier zouden producenten meer hun best doen om te zorgen dat hun 

verpakking wel recyclebaar wordt. Bent u voor een dergelijke maatregel?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q20::In welke mate is uw gedrag sindsdien anders geworden?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q19::Sinds 1 januari 2016 mogen door winkeliers geen gratis plastic zakjes 
meer gegeven worden. Sindsdien worden 70% minder plastic zakjes 

gebruikt. Vindt u dit een goede maatregel?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 87% 80% 91% 94% 91% 79% 77% 93% 86% 89% 91%

Nee 7% 11% 3% 1% 7% 12% 8% 2% 9% 5% 9%

Wee niet/geen antwoord 7% 9% 6% 4% 2% 9% 15% 5% 6% 6% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 86% 89% 89% 90% 90% 85% 94% 89% 81% 89% 96% 95%

Nee 14% 6% 9% 8% 4% 4% 5% 7% 5% 11% 3% 3%

Wee niet/geen antwoord 0% 4% 2% 2% 6% 11% 1% 4% 14% 1% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Minder dan 10 % 3% 7% 5% 10% 7% 7% 6% 14% 5% 5% 5% 6%

Tussen 10 en 20 % 6% 5% 2% 4% 8% 7% 8% 2% 8% 5% 2% 13%

Tussen 20 en 30 % 8% 13% 15% 14% 3% 12% 18% 17% 13% 16% 8% 6%

Tussen 30 en 40 % 12% 13% 8% 11% 12% 16% 17% 18% 12% 10% 8% 16%

Tussen 40 en 50 % 9% 8% 6% 13% 10% 5% 4% 4% 4% 17% 6% 6%

Tussen 50 en 60 % 8% 6% 10% 4% 1% 6% 10% 6% 7% 5% 9% 4%

Tussen 60 en 70 % 12% 6% 9% 5% 16% 4% 3% 5% 5% 10% 3% 6%

Tussen 70 en 80 % 12% 7% 6% 7% 3% 6% 13% 5% 6% 7% 14% 6%

Tussen 80 en 90 % 10% 6% 9% 5% 2% 8% 3% 5% 7% 6% 3% 7%

Tussen 90 en 100 % 6% 9% 8% 8% 15% 8% 7% 7% 7% 7% 17% 4%

Weet niet/geen antwoord 14% 20% 21% 19% 24% 24% 12% 18% 25% 12% 24% 27%

Gemiddeld 55% 48% 52% 45% 53% 49% 46% 42% 47% 48% 58% 44%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grootte woonplaats

q26::Hoeveel procent van de producten kunnen denkt u met gerecycled 
materiaal worden gemaakt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q25::Ergert u zich soms aan overdadige verpakkingen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q24::Stel dat het statiegeld op kleine flesjes en/of blik wordt ingevoerd. 
Zult u dan de flesjes en/of blik verzamelen en bij uw supermarkt of andere 

leverancier inleveren?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ook voedsel gaan gebruiken, waar de uiterste 
houdbaarheidsdatum van is verstreken

47% 40% 48% 44% 57% 42% 44% 46% 42% 54% 55%

Recepten gaan toepassen voor het gebruik van restjes 55% 60% 53% 53% 65% 45% 59% 54% 50% 53% 61%

Meer voedsel gaan invriezen 74% 79% 70% 75% 75% 77% 71% 76% 71% 80% 76%

Deelnemen aan een samenwerking van huishoudens, waar 
het teveel gekookte gedeeld wordt met anderen 15% 17% 9% 16% 18% 19% 13% 21% 11% 27% 2%

Een app waardoor ik bij mijn boodschappen beter weet 
hoeveel ik precies nodig heb voor ieder gerecht 34% 37% 32% 27% 38% 33% 32% 36% 28% 48% 28%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Delen van auto's 6% 10% 4% 9% 7% 2% 11% 8% 5% 4% 1%

Delen van fietsen 8% 20% 6% 12% 7% 3% 13% 6% 5% 8% 9%

Delen van gereedschap voor huis en tuin 22% 36% 22% 32% 14% 17% 21% 18% 24% 23% 25%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ik doe het nu niet en ga het ook niet doen 51% 42% 52% 58% 50% 53% 42% 47% 62% 38% 65%

Ik doe het nu niet, maar denk wel dat ik het ga doen 23% 20% 26% 19% 31% 14% 30% 26% 15% 41% 4%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het vaker ga doen 5% 9% 3% 8% 5% 4% 8% 4% 1% 2% 12%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het in dezelfde mate blijf 
doen

10% 21% 10% 8% 8% 6% 10% 6% 14% 7% 11%

Weet niet/geen antwoord 11% 8% 9% 7% 5% 23% 11% 17% 8% 12% 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 54% 53% 62% 48% 41% 55% 55% 55% 54% 47% 55%

Nee 46% 47% 37% 51% 59% 45% 45% 45% 45% 53% 44%

Weet niet/geen antwoord 0% 0 1% 1% 0 0% 0 0% 1% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 65% 77% 72% 56% 56% 61% 74% 69% 59% 55% 67%

Nee 24% 12% 20% 24% 39% 29% 15% 21% 33% 29% 20%

Weet niet/geen antwoord 11% 11% 8% 19% 5% 10% 11% 9% 8% 16% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grootte woonplaats

q31::Vindt u dat een dergelijke sticker bij u in uw gemeente zou ingevoerd 
moeten worden, waardoor u alleen reclamedrukwerk krijgt als u zo'n 

sticker op uw brievenbus heeft?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q30::In Amsterdam is op 1 januari 2018 een systeem ingevoerd met de 
zogenaamde Ja/Ja sticker. Daarmee krijgt u voortaan alleen 

reclamedrukwerk als u zo'n sticker op uw brievenbus heeft en anders krijgt 
u dat niet meer. Had u hiervan gehoord?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q29::Denkt u in de toekomst hier (vaker) gebruik van te zullen gaan 
maken?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Nielsen regio Grootte woonplaats

q28::Er zijn steeds meer initiatieven waarbij vervoermiddelen, 
gereedschap of andere apparatuur tussen mensen gedeeld worden 
(deeleconomie(. Aan welke van de volgende doet u wel eens mee?

Grootte woonplaats

q27::Welke van de volgende informatie of aanpak zou u bereid zijn toe te 
passen om minder eetbaar voedsel weg te gooien?

Allen 2018

Allen 2018
Nielsen regio

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Geen sticker 61% 48% 64% 73% 56% 62% 46% 45% 69% 78% 71%

Een Nee/Ja sticker (wel huis-aan-huisbladen, maar geen 
reclame drukwerk) 14% 18% 11% 19% 18% 12% 10% 18% 13% 15% 17%

Een Nee/Nee sticker 23% 31% 23% 7% 25% 25% 37% 36% 17% 5% 12%

Een Ja/Ja sticker 1% 3% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 0%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 1% 0% 0 1% 5% 1% 1% 0 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grote 
steden

Rest West Noord Oost Zuid Grote 
stad  

Middelrgr
. Stad

Kleine 
stad  

Grote 
plaats

Kleine 
plaats

Ja 35% 38% 34% 46% 33% 28% 27% 39% 34% 37% 38%

Nee 51% 52% 46% 39% 58% 62% 64% 51% 47% 43% 51%

Weet niet/geen antwoord 14% 10% 20% 15% 9% 9% 9% 10% 19% 20% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grootte woonplaats

q33::Stel dat in uw gemeente de Ja/Ja sticker wordt ingevoerd. Zou u die 
dan op uw brievenbus plakken?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

Grootte woonplaats

q32::Wat heeft u nu op uw brievenbus?

Totaal

Allen 2018
Nielsen regio

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 82% 91% 90% 93% 89% 89% 93% 88%

Nee 17% 8% 10% 7% 8% 9% 7% 10%

Weet niet/geen antwoord 1% 1% 0% 1% 3% 1% 1% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Nee, ik gooi nooit zomaar wat op straat 77% 86% 88% 86% 84% 90% 84% 85%

Ja, alleen als er geen prullenbak in de buurt staat 8% 4% 4% 4% 4% 1% 5% 4%

Ja, regelmatig 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ja, maar alleen kleine papiertjes 3% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 0%

Ja, sigaretten 9% 6% 5% 5% 8% 3% 6% 8%

Ja, kauwgom 4% 5% 5% 5% 3% 4% 6% 4%

Anders, nl 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2%

105% 103% 103% 103% 103% 101% 104% 105%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

72% 85% 82% 83% 83% 89% 89% 78%

34% 27% 26% 26% 41% 21% 27% 30%

16% 9% 16% 8% 8% 12% 7% 12%

61% 60% 60% 64% 57% 59% 65% 56%

74% 81% 86% 79% 69% 84% 84% 74%

18% 24% 32% 16% 13% 18% 20% 33%

36% 47% 66% 45% 36% 48% 43% 46%

79% 78% 76% 73% 81% 79% 78% 82%

60% 58% 50% 66% 61% 45% 64% 61%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Via vuilniszakken die worden opgehaald 10% 8% 13% 6% 4% 6% 8% 10%

Via containers  die worden opgehaald 65% 58% 51% 64% 64% 64% 67% 42%

Vanuit containers in de buurt van mijn huis, waar ik de hele 
week zelf vuil in kan deponeren 24% 31% 35% 29% 27% 28% 25% 43%

Anders 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3%

Weet niet/geen antwoord 0% 1% 0 0% 2% 1% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Resultaten naar opleiding en inkomen

Totaal

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q04::Hoe wordt bij u het huishoudvuil opgehaald?

Het is veel belangrijker dat bedrijven zich goed gedragen bij de afvalproblematiek dan de burgers.

Allen 2012 Allen 2018

Ik hoef geen afval te scheiden, want mijn huisvuil wordt toch nog na-gescheiden.

Ze moeten burgers een beloning geven als ze trouw hun afval scheiden

Ik wil graag via afvalscheiding een bijdrage leveren aan een leefbaardere wereld

Als ik producten koop let ik er op of de verpakking herbruikbaar is

Ik ben best bereid iets meer te betalen voor producten als men zorgt dat de verpakking herbruikbaar is.

Ik irriteer me eraan dat steeds meer verpakking wordt gebruikt bij producten

Opleidingsniveau Inkomensniveau

Ik probeer zoveel mogelijk afval te scheiden.

Het heeft weinig zin afval te scheiden, want na het ophalen komt het toch weer bij elkaar

q03::Percentage eens met bewering Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q02::Gooit u zelf wel eens zomaar wat op straat?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q01::Stoort u zich regelmatig aan zwerfafval (blikjes, zakjes, papiertjes, 
etc die op of langs de kant van de openbare weg liggen)?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond
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Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Oud papier 95% 95% 94% 95% 96% 96% 96% 94%

Glas 91% 91% 92% 92% 90% 88% 92% 90%

Plastic 75% 82% 80% 84% 79% 83% 82% 80%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 74% 74% 72% 77% 81% 77% 83% 61%

Chemisch afval 68% 59% 62% 63% 58% 65% 61% 50%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Oud papier 86% 93% 92% 95% 93% 93% 94% 92%

Glas 80% 90% 90% 92% 87% 88% 89% 90%

Plastic 61% 76% 72% 79% 78% 75% 77% 75%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 68% 69% 68% 73% 75% 71% 78% 57%

Chemisch afval 90% 79% 83% 84% 77% 82% 81% 73%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 56% 63% 65% 50% 59% 58% 56%

Nee 41% 31% 34% 43% 37% 41% 37%

Weet niet/geen antwoord 3% 6% 1% 7% 3% 1% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Verbetering 69% 71% 67% 62% 78% 77% 60%

Verslechtering 21% 16% 20% 33% 14% 17% 30%

Geen verschil 7% 5% 11% 4% 5% 6% 10%

Weet niet/geen antwoord 3% 7% 1% 0 3% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 17% 20% 26% 14% 18% 18% 18% 23%

Nee 81% 78% 73% 83% 78% 80% 82% 72%

Wee niet/geen antwoord 2% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q08::Let u bij uw boodschappen en aankopen er op of een materiaal of 
verpakking gerecycled wordt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q07::Vindt u dat een verbetering of een verslechtering?

Totaal

is veranderd: Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q06::Is in de afgelopen 5 jaar de wijze waarop huishoudvuil wordt 
ingezameld veranderd?

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q5::Kunt u per soort huishoudvuil aangeven of u het al dan niet gescheiden 
aanbiedt (gerelateerd aan de mogelijkheid)?

Allen 2018

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q5::Welke soorten huishoudvuil kunt u bij u in de buurt gescheiden 
aanbieden?

Allen 2012 Allen 2018
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Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 53% 69% 73% 77% 67% 70% 71% 62%

Nee 39% 25% 20% 21% 21% 21% 25% 32%

Weet niet/geen antwoord 8% 6% 7% 3% 11% 9% 5% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja dan wel, 76% 74% 78% 78% 66% 78% 81% 64%

Nee, ook dan heb ik een andere reden om het niet terug te 
brengen.

11% 14% 13% 9% 17% 10% 8% 21%

Weet niet/geen antwoord 13% 12% 9% 13% 17% 11% 11% 15%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Minder dan 10 euro 7% 8% 9% 6% 7% 3% 8% 11%

Tussen 10 en 20 euro 19% 18% 19% 18% 15% 18% 18% 18%

Tussen 20 en 30 euro 18% 19% 21% 21% 17% 22% 20% 17%

Tussen 30 en 40 euro 10% 9% 8% 12% 5% 10% 9% 8%

Tussen 40 en 50 euro 7% 6% 7% 6% 6% 4% 6% 3%

Tussen 50 en 60 euro 3% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2%

Tussen 60 en 70 euro 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3%

Tussen 70 en 80 euro 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Tussen 80 en 90 euro 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

Tussen 90 en 100 euro 1% 0% 0% 0% 0 0% 0% 0%

Meer dan 100 euro 2% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0%

Weet niet/geen antwoord 32% 33% 31% 29% 43% 34% 32% 37%

Gemiddeld (in euro's per maand) 29 29 27 30 29 28 30 25

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q11::Hoeveel denkt u dat u nu per maand betaalt aan het inzamelen en 
verwerken van uw afval?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q10::Zou u uw mobieltje en/of uw computer terugbrengen voor recycling 
als u een vorm van statiegeld of een kleine retourpremie zou krijgen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q09::Brengt u uw mobieltje, keukenapparaat en/of uw computer apart 
terug voor recycling?

Allen 2012 Allen 2018
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Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Minder dan 10 kilo 5% 3% 4% 6% 3% 4% 9%

Tussen 10 en 20 kilo 10% 9% 11% 10% 10% 11% 9%

Tussen 20 en 30 kilo 20% 20% 19% 23% 19% 25% 17%

Tussen 30 en 40 kilo 18% 19% 19% 17% 17% 18% 17%

Tussen 40 en 50 kilo 14% 18% 16% 9% 16% 14% 14%

Meer dan 50 kilo 22% 25% 21% 17% 23% 22% 20%

Weet niet 10% 6% 10% 17% 10% 8% 14%

Gemiddeld aantal kilo's 35 39 34 30 39 36 32

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Minder dan gemiddeld voor Nederland 61% 59% 56% 68% 59% 62% 64%

Ongeveer gemiddeld voor Nederland 31% 33% 35% 24% 33% 35% 21%

Meer dan gemiddeld voor Nederland 5% 6% 6% 1% 5% 3% 7%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 3% 7% 3% 1% 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

nee, mijn huis is te klein om afval beter te scheiden 14% 17% 13% 15% 27% 14% 17% 26%

nee, daar heb ik geen zin 13% 13% 15% 8% 14% 15% 7% 14%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er niet van 8% 7% 4% 14% 3% 8% 10% 3%

ja, dat doe ik al 27% 32% 30% 29% 33% 37% 31% 32%

ja, ik doe het al, maar ik zou het beter doen als ik het niet 
hoef weg te brengen

28% 20% 23% 25% 16% 18% 20% 16%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen. 10% 11% 15% 8% 8% 7% 16% 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q14::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling makkelijker te 
maken. Als u voortaan een grijze zak met onbruikbaar restafval zou 

moeten wegbrengen en het nuttige recyclebare materiaal zou bij u aan de 
deur worden opgehaald, zou u dan meer afval dat nuttig is apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q13::In Nederland gooien we jaarlijks 47 kilo eetbaar voedsel weg. 5 kilo 
zit nog in verpakking of schil. Wat denkt u dat de situatie is in uw 

huishouden?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q12::Hoeveel kilo eten denkt u dat we in Nederland per persoon per jaar 
weg gooien. Dan gaat het niet over schillen en botten, maar nog eetbaar 

voedsel

Allen 2018
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NVRD Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders mei/juni 2018

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

nee, daarvoor is mijn huis te klein 8% 10% 10% 8% 17% 5% 10% 16%

nee, daar heb ik geen zin 8% 6% 9% 3% 7% 9% 4% 7%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er dan ook 
niet van ja, dat doe ik al

13% 15% 13% 16% 13% 11% 16% 16%

ja, ik doe het al maar ik zou het beter doen als ik financieel 
word beloond

45% 44% 45% 55% 33% 52% 41% 39%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen 10% 9% 15% 8% 3% 6% 10% 5%

dat hangt af van wat ik er voor terug krijg. 16% 16% 9% 10% 27% 14% 21% 17%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

papier 90% 95% 98% 96% 90% 95% 95% 92%

plastic 78% 88% 87% 92% 85% 87% 90% 86%

sappakken of drankenkartons 63% 78% 75% 86% 75% 83% 80% 72%

textiel 81% 87% 89% 90% 85% 86% 91% 82%

elektrische apparaten 90% 94% 97% 95% 88% 94% 95% 92%

keukenafval (groente en fruit) 72% 76% 70% 78% 82% 76% 77% 78%

tuinafval (met optie n.v.t. in hoogbouw) 70% 75% 76% 83% 72% 79% 81% 67%

luiers 27% 26% 32% 26% 22% 19% 34% 22%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 74% 67% 63% 75% 66% 65% 74% 60%

Nee 17% 23% 25% 19% 21% 21% 18% 32%

Weet niet/geen antwoord 10% 10% 12% 6% 13% 14% 9% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

tot aan het begin van onze wijk 28% 23% 17% 25% 25% 24% 33% 15%

100 meter 32% 42% 51% 42% 36% 36% 37% 48%

300 meter 12% 12% 12% 14% 10% 19% 14% 7%

500 meter. 9% 6% 8% 5% 5% 8% 5% 7%

Weet niet/geen antwoord 18% 16% 12% 13% 24% 12% 13% 23%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q18::Hoe ver zou u uw grijze restafvalzak met het resterende afval weg 
willen brengen als al het nuttige materiaal bij u aan huis wordt opgehaald?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q17::Zou u meer apart houden voor recycling als u 1 container of 1 zak 
zou krijgen waarin al het recyclebaar afval (zoals plastic, sappaken, textiel, 

papier, electra) kan worden gedaan?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q16::Welke materialen zou u allemaal apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q15::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling te belonen. Zou u 
wel of meer afval gaan scheiden als u daar iets voor terug krijgt?

Allen 2012 Allen 2018
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NVRD Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders mei/juni 2018

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 88% 96% 81% 84% 94% 90% 84%

Nee 8% 3% 17% 8% 5% 7% 12%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 2% 7% 1% 4% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ik had altijd al een boodschappentas of plastic tas bij me 40% 26% 44% 48% 28% 41% 45%

Ik neem nu vaker een boodschappentas of plastic tas mee 50% 68% 41% 38% 67% 49% 44%

Ik koop nu doorgaans de plastic tas 8% 4% 14% 8% 4% 9% 7%

Weet niet/geen antwoord 2% 1% 1% 6% 1% 1% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja, ik ben voor de invoering van deze maatregel 56% 61% 49% 42% 60% 57% 48%

Nee, ik ben tegen de invoering van deze maatregel 36% 29% 42% 47% 30% 37% 39%

Weet niet/geen antwoord 8% 10% 9% 10% 9% 6% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 38% 39% 42% 34% 36% 37% 40% 35%

Nee 52% 44% 43% 48% 43% 41% 47% 45%

Wee niet/geen antwoord 10% 17% 16% 18% 21% 21% 14% 20%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Alleen invoeren op kleine flesjes, maar niet op blik 18% 20% 20% 12% 17% 20% 16%

Alleen invoeren op blik, maar niet op kleine flesjes 2% 1% 4% 0 2% 4% 0%

Invoeren op kleine flesjes en op blik 57% 47% 55% 74% 55% 59% 56%

Nee, niet invoeren 20% 28% 18% 13% 20% 17% 19%

Wee niet/geen antwoord 4% 3% 3% 1% 6% 2% 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q23::Op dit moment is er geen statiegeld op kleine flesjes en blik. Vindt u 
dat voor die kleine flesjes en/of blik dat statiegeld wel ingevoerd zou 

moeten worden?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q22::Zou u, als u weet dat een sappak of drankenkarton voor 
melkproducten of sappen niet wordt gerecycled en een andere verpakking 

wel, eerder de andere verpakking kopen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q21::Om hetzelfde effect te krijgen als bij de plastic tasjes, met betrekking 
tot verpakking, zou er bepaald kunnen worden dat producten met 

verpakking die niet gerecyled kan worden, 10 cent duurder, wordt. Op die 
manier zouden producenten meer hun best doen om te zorgen dat hun 

verpakking wel recyclebaar wordt. Bent u voor een dergelijke maatregel?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q20::In welke mate is uw gedrag sindsdien anders geworden?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q19::Sinds 1 januari 2016 mogen door winkeliers geen gratis plastic zakjes 
meer gegeven worden. Sindsdien worden 70% minder plastic zakjes 

gebruikt. Vindt u dit een goede maatregel?

Totaal

Allen 2018
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NVRD Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders mei/juni 2018

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 87% 89% 88% 92% 84% 92% 83%

Nee 7% 6% 6% 4% 7% 6% 4%

Wee niet/geen antwoord 7% 5% 6% 4% 8% 3% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 86% 89% 88% 90% 89% 86% 93% 84%

Nee 14% 6% 9% 5% 7% 8% 5% 6%

Wee niet/geen antwoord 0% 4% 3% 5% 4% 4% 2% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Minder dan 10 % 3% 7% 8% 6% 7% 4% 8% 10%

Tussen 10 en 20 % 6% 5% 5% 6% 5% 5% 7% 5%

Tussen 20 en 30 % 8% 13% 14% 7% 4% 11% 13% 13%

Tussen 30 en 40 % 12% 13% 12% 12% 18% 11% 14% 14%

Tussen 40 en 50 % 9% 8% 3% 12% 14% 11% 8% 6%

Tussen 50 en 60 % 8% 6% 5% 10% 3% 7% 7% 5%

Tussen 60 en 70 % 12% 6% 5% 10% 6% 4% 9% 4%

Tussen 70 en 80 % 12% 7% 7% 7% 12% 7% 5% 12%

Tussen 80 en 90 % 10% 6% 11% 5% 2% 9% 7% 3%

Tussen 90 en 100 % 6% 9% 10% 8% 11% 8% 8% 7%

Weet niet/geen antwoord 14% 20% 19% 17% 17% 21% 17% 22%

Gemiddeld 55% 48% 50% 50% 50% 51% 49% 46%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q26::Hoeveel procent van de producten kunnen denkt u met gerecycled 
materiaal worden gemaakt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q25::Ergert u zich soms aan overdadige verpakkingen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q24::Stel dat het statiegeld op kleine flesjes en/of blik wordt ingevoerd. 
Zult u dan de flesjes en/of blik verzamelen en bij uw supermarkt of andere 

leverancier inleveren?

Totaal

Allen 2018
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NVRD Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders mei/juni 2018

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ook voedsel gaan gebruiken, waar de uiterste 
houdbaarheidsdatum van is verstreken

47% 45% 54% 48% 46% 52% 40%

Recepten gaan toepassen voor het gebruik van restjes 55% 60% 60% 55% 54% 62% 46%

Meer voedsel gaan invriezen 74% 72% 80% 74% 69% 77% 69%

Deelnemen aan een samenwerking van huishoudens, waar 
het teveel gekookte gedeeld wordt met anderen 15% 14% 16% 20% 13% 10% 22%

Een app waardoor ik bij mijn boodschappen beter weet 
hoeveel ik precies nodig heb voor ieder gerecht 34% 36% 41% 27% 32% 34% 32%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Delen van auto's 6% 14% 3% 3% 9% 5% 6%

Delen van fietsen 8% 13% 9% 2% 9% 8% 5%

Delen van gereedschap voor huis en tuin 22% 27% 23% 19% 22% 22% 16%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ik doe het nu niet en ga het ook niet doen 51% 36% 55% 63% 51% 54% 48%

Ik doe het nu niet, maar denk wel dat ik het ga doen 23% 27% 21% 23% 18% 22% 28%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het vaker ga doen 5% 7% 5% 2% 7% 3% 4%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het in dezelfde mate blijf 
doen

10% 17% 9% 4% 13% 12% 6%

Weet niet/geen antwoord 11% 13% 10% 8% 10% 10% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 54% 50% 50% 57% 54% 49% 62%

Nee 46% 50% 49% 43% 45% 51% 37%

Weet niet/geen antwoord 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 65% 69% 65% 65% 62% 59% 76%

Nee 24% 21% 24% 29% 23% 27% 21%

Weet niet/geen antwoord 11% 10% 11% 6% 14% 15% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q31::Vindt u dat een dergelijke sticker bij u in uw gemeente zou ingevoerd 
moeten worden, waardoor u alleen reclamedrukwerk krijgt als u zo'n 

sticker op uw brievenbus heeft?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q30::In Amsterdam is op 1 januari 2018 een systeem ingevoerd met de 
zogenaamde Ja/Ja sticker. Daarmee krijgt u voortaan alleen 

reclamedrukwerk als u zo'n sticker op uw brievenbus heeft en anders krijgt 
u dat niet meer. Had u hiervan gehoord?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q29::Denkt u in de toekomst hier (vaker) gebruik van te zullen gaan 
maken?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q28::Er zijn steeds meer initiatieven waarbij vervoermiddelen, 
gereedschap of andere apparatuur tussen mensen gedeeld worden 
(deeleconomie(. Aan welke van de volgende doet u wel eens mee?

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q27::Welke van de volgende informatie of aanpak zou u bereid zijn toe te 
passen om minder eetbaar voedsel weg te gooien?

Allen 2018

Allen 2018
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NVRD Peiling scheidingsbereidheid Nederlanders mei/juni 2018

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Geen sticker 61% 50% 62% 84% 57% 69% 45%

Een Nee/Ja sticker (wel huis-aan-huisbladen, maar geen 
reclame drukwerk) 14% 25% 16% 3% 14% 13% 14%

Een Nee/Nee sticker 23% 24% 19% 11% 23% 18% 37%

Een Ja/Ja sticker 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 1% 1% 4% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden Laag

Ja 35% 30% 42% 36% 38% 38% 29%

Nee 51% 59% 46% 39% 47% 50% 59%

Weet niet/geen antwoord 14% 11% 11% 25% 14% 12% 12%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q33::Stel dat in uw gemeente de Ja/Ja sticker wordt ingevoerd. Zou u die 
dan op uw brievenbus plakken?

Totaal

Allen 2018

Opleidingsniveau Inkomensniveau

q32::Wat heeft u nu op uw brievenbus?

Totaal

Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 82% 91% 91% 88% 95% 90% 96% 91% 96%

Nee 17% 8% 9% 10% 4% 10% 4% 9% 4%

Weet niet/geen antwoord 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Nee, ik gooi nooit zomaar wat op straat 77% 86% 85% 81% 83% 94% 89% 89% 90%

Ja, alleen als er geen prullenbak in de buurt staat 8% 4% 4% 8% 1% 1% 3% 0% 8%

Ja, regelmatig 1% 0% 0% 0 0% 0 0 0 0

Ja, maar alleen kleine papiertjes 3% 1% 0% 3% 5% 1% 1% 1% 0%

Ja, sigaretten 9% 6% 7% 4% 4% 4% 6% 3% 1%

Ja, kauwgom 4% 5% 7% 8% 6% 1% 2% 7% 5%

Anders, nl 0% 1% 1% 0 0% 0% 2% 2% 0%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 0% 0% 2% 0 0 0 0

105% 103% 105% 104% 101% 102% 102% 102% 104%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

72% 85% 76% 73% 83% 92% 95% 93% 99%

34% 27% 27% 66% 20% 26% 34% 5% 7%

16% 9% 11% 11% 16% 7% 3% 5% 6%

61% 60% 57% 66% 72% 54% 51% 50% 68%

74% 81% 79% 64% 75% 94% 84% 99% 97%

18% 24% 8% 11% 24% 32% 13% 60% 35%

36% 47% 47% 31% 56% 58% 37% 59% 58%

79% 78% 66% 77% 84% 77% 97% 92% 78%

60% 58% 52% 70% 60% 44% 72% 49% 57%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Via vuilniszakken die worden opgehaald 10% 8% 8% 4% 10% 8% 5% 14% 6%

Via containers  die worden opgehaald 65% 58% 62% 69% 59% 57% 58% 33% 58%

Vanuit containers in de buurt van mijn huis, waar ik de hele 
week zelf vuil in kan deponeren 24% 31% 29% 26% 30% 34% 32% 52% 33%

Anders 1% 2% 1% 1% 1% 1% 5% 1% 4%

Weet niet/geen antwoord 0% 1% 0 0 0% 0 0 0 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Gestemd bij TK2017

q04::Hoe wordt bij u het huishoudvuil opgehaald?

Het is veel belangrijker dat bedrijven zich goed gedragen bij de afvalproblematiek dan de burgers.

Allen 2012 Allen 2018

Ik hoef geen afval te scheiden, want mijn huisvuil wordt toch nog na-gescheiden.

Ze moeten burgers een beloning geven als ze trouw hun afval scheiden

Ik wil graag via afvalscheiding een bijdrage leveren aan een leefbaardere wereld

Als ik producten koop let ik er op of de verpakking herbruikbaar is

Ik ben best bereid iets meer te betalen voor producten als men zorgt dat de verpakking herbruikbaar is.

Ik irriteer me eraan dat steeds meer verpakking wordt gebruikt bij producten

Gestemd bij TK2017

Ik probeer zoveel mogelijk afval te scheiden.

Het heeft weinig zin afval te scheiden, want na het ophalen komt het toch weer bij elkaar

q03::Percentage eens met bewering Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q02::Gooit u zelf wel eens zomaar wat op straat?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q01::Stoort u zich regelmatig aan zwerfafval (blikjes, zakjes, papiertjes, 
etc die op of langs de kant van de openbare weg liggen)?

Totaal

Resultaten naar stemgedrag Tweede Kamerverkiezingen 2017

Allen 2012 Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Oud papier 95% 95% 97% 94% 97% 94% 94% 95% 96%

Glas 91% 91% 92% 89% 96% 91% 90% 94% 89%

Plastic 75% 82% 85% 79% 74% 82% 82% 93% 83%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 74% 74% 75% 80% 84% 64% 75% 60% 77%

Chemisch afval 68% 59% 61% 59% 64% 57% 52% 60% 65%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Oud papier 86% 93% 93% 88% 95% 92% 93% 99% 95%

Glas 80% 90% 92% 79% 96% 97% 85% 88% 95%

Plastic 61% 76% 73% 72% 72% 74% 75% 86% 79%

Groente-, Fruit-, en Tuinafval 68% 69% 71% 70% 81% 60% 73% 51% 74%

Chemisch afval 90% 79% 79% 76% 94% 83% 74% 70% 91%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 56% 66% 50% 60% 36% 64% 58% 71%

Nee 41% 34% 48% 39% 58% 36% 38% 29%

Weet niet/geen antwoord 3% 0% 2% 1% 5% 1% 4% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Verbetering 69% 63% 26% 71% 67% 83% 93% 75%

Verslechtering 21% 20% 65% 27% 3% 15% 4% 23%

Geen verschil 7% 14% 7% 3% 14% 1% 2% 2%

Weet niet/geen antwoord 3% 3% 2% 0 16% 0% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 17% 20% 10% 12% 19% 29% 20% 40% 32%

Nee 81% 78% 89% 87% 79% 71% 78% 56% 66%

Wee niet/geen antwoord 2% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 5% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Gestemd bij TK2017

q08::Let u bij uw boodschappen en aankopen er op of een materiaal of 
verpakking gerecycled wordt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q07::Vindt u dat een verbetering of een verslechtering?

Totaal

is veranderd: Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q06::Is in de afgelopen 5 jaar de wijze waarop huishoudvuil wordt 
ingezameld veranderd?

Gestemd bij TK2017

q5::Kunt u per soort huishoudvuil aangeven of u het al dan niet gescheiden 
aanbiedt (gerelateerd aan de mogelijkheid)?

Allen 2018

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q5::Welke soorten huishoudvuil kunt u bij u in de buurt gescheiden 
aanbieden?

Allen 2012 Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 53% 69% 59% 64% 90% 72% 78% 62% 79%

Nee 39% 25% 32% 33% 8% 20% 21% 24% 18%

Weet niet/geen antwoord 8% 6% 9% 2% 2% 8% 1% 14% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja dan wel, 76% 74% 74% 77% 63% 84% 72% 81% 75%

Nee, ook dan heb ik een andere reden om het niet terug te 
brengen.

11% 14% 18% 12% 12% 5% 18% 16% 9%

Weet niet/geen antwoord 13% 12% 8% 10% 25% 11% 10% 3% 17%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Minder dan 10 euro 7% 8% 3% 9% 7% 9% 10% 18% 6%

Tussen 10 en 20 euro 19% 18% 17% 19% 12% 19% 22% 14% 27%

Tussen 20 en 30 euro 18% 19% 24% 14% 28% 14% 17% 23% 23%

Tussen 30 en 40 euro 10% 9% 10% 13% 5% 8% 5% 9% 10%

Tussen 40 en 50 euro 7% 6% 5% 5% 5% 15% 2% 1% 1%

Tussen 50 en 60 euro 3% 3% 4% 4% 2% 5% 3% 1% 2%

Tussen 60 en 70 euro 1% 2% 3% 3% 7% 0 0% 0% 1%

Tussen 70 en 80 euro 1% 1% 1% 1% 0 0 2% 1% 0%

Tussen 80 en 90 euro 0% 1% 1% 1% 2% 0 0% 0 0%

Tussen 90 en 100 euro 1% 0% 0 0% 0% 0% 0 0 0%

Meer dan 100 euro 2% 1% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 1%

Weet niet/geen antwoord 32% 33% 33% 28% 29% 31% 37% 32% 28%

Gemiddeld (in euro's per maand) 29 29 30 28 33 28 22 22 23

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Gestemd bij TK2017

q11::Hoeveel denkt u dat u nu per maand betaalt aan het inzamelen en 
verwerken van uw afval?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q10::Zou u uw mobieltje en/of uw computer terugbrengen voor recycling 
als u een vorm van statiegeld of een kleine retourpremie zou krijgen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q09::Brengt u uw mobieltje, keukenapparaat en/of uw computer apart 
terug voor recycling?

Allen 2012 Allen 2018

2018 onderzoek iov NVRD door Peil.nl/Maurice de Hond

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Minder dan 10 kilo 5% 3% 6% 9% 3% 3% 8% 3%

Tussen 10 en 20 kilo 10% 9% 12% 9% 8% 16% 5% 11%

Tussen 20 en 30 kilo 20% 15% 27% 28% 23% 11% 10% 24%

Tussen 30 en 40 kilo 18% 20% 11% 27% 21% 22% 23% 15%

Tussen 40 en 50 kilo 14% 19% 15% 9% 15% 13% 9% 16%

Meer dan 50 kilo 22% 25% 21% 13% 25% 20% 38% 22%

Weet niet 10% 9% 9% 5% 5% 16% 7% 9%

Gemiddeld aantal kilo's 35 40 34 32 37 31 44 35

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Minder dan gemiddeld voor Nederland 61% 47% 57% 72% 54% 73% 64% 67%

Ongeveer gemiddeld voor Nederland 31% 40% 37% 20% 39% 23% 27% 30%

Meer dan gemiddeld voor Nederland 5% 10% 2% 5% 5% 1% 8% 3%

Weet niet/geen antwoord 3% 3% 3% 3% 1% 3% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

nee, mijn huis is te klein om afval beter te scheiden 14% 17% 22% 17% 18% 12% 31% 6% 19%

nee, daar heb ik geen zin 13% 13% 11% 18% 6% 4% 19% 14% 2%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er niet van 8% 7% 14% 6% 5% 4% 4% 2% 5%

ja, dat doe ik al 27% 32% 19% 32% 42% 38% 22% 37% 45%

ja, ik doe het al, maar ik zou het beter doen als ik het niet 
hoef weg te brengen

28% 20% 17% 12% 22% 29% 22% 23% 20%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen. 10% 11% 17% 16% 6% 12% 1% 19% 10%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%Totaal

Gestemd bij TK2017

q14::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling makkelijker te 
maken. Als u voortaan een grijze zak met onbruikbaar restafval zou 

moeten wegbrengen en het nuttige recyclebare materiaal zou bij u aan de 
deur worden opgehaald, zou u dan meer afval dat nuttig is apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q13::In Nederland gooien we jaarlijks 47 kilo eetbaar voedsel weg. 5 kilo 
zit nog in verpakking of schil. Wat denkt u dat de situatie is in uw 

huishouden?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q12::Hoeveel kilo eten denkt u dat we in Nederland per persoon per jaar 
weg gooien. Dan gaat het niet over schillen en botten, maar nog eetbaar 

voedsel

Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

nee, daarvoor is mijn huis te klein 8% 10% 5% 11% 16% 8% 18% 5% 16%

nee, daar heb ik geen zin 8% 6% 3% 13% 8% 7% 3% 1% 1%

nee, ik vind het wel belangrijk, maar het komt er dan ook 
niet van ja, dat doe ik al

13% 15% 9% 14% 27% 12% 17% 20% 14%

ja, ik doe het al maar ik zou het beter doen als ik financieel 
word beloond

45% 44% 43% 34% 42% 66% 39% 49% 59%

ik doe het nu nog niet, maar ik zou het dan wel gaan doen 10% 9% 15% 4% 2% 3% 4% 24% 8%

dat hangt af van wat ik er voor terug krijg. 16% 16% 24% 24% 6% 3% 19% 1% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

papier 90% 95% 98% 94% 88% 99% 86% 100% 95%

plastic 78% 88% 92% 81% 81% 90% 79% 99% 93%

sappakken of drankenkartons 63% 78% 71% 75% 75% 84% 69% 90% 85%

textiel 81% 87% 86% 78% 85% 96% 81% 78% 97%

elektrische apparaten 90% 94% 99% 85% 95% 95% 89% 92% 98%

keukenafval (groente en fruit) 72% 76% 73% 70% 74% 73% 77% 74% 79%

tuinafval (met optie n.v.t. in hoogbouw) 70% 75% 75% 82% 76% 74% 78% 66% 70%

luiers 27% 26% 32% 27% 28% 25% 21% 28% 17%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 74% 67% 75% 69% 59% 71% 53% 55% 55%

Nee 17% 23% 19% 18% 27% 22% 37% 27% 24%

Weet niet/geen antwoord 10% 10% 6% 13% 13% 7% 10% 18% 21%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

tot aan het begin van onze wijk 28% 23% 17% 27% 20% 21% 36% 7% 32%

100 meter 32% 42% 40% 42% 35% 33% 32% 63% 36%

300 meter 12% 12% 19% 6% 15% 19% 5% 17% 12%

500 meter. 9% 6% 9% 4% 6% 8% 7% 10% 5%

Weet niet/geen antwoord 18% 16% 15% 20% 23% 20% 21% 3% 15%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Gestemd bij TK2017

q18::Hoe ver zou u uw grijze restafvalzak met het resterende afval weg 
willen brengen als al het nuttige materiaal bij u aan huis wordt opgehaald?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q17::Zou u meer apart houden voor recycling als u 1 container of 1 zak 
zou krijgen waarin al het recyclebaar afval (zoals plastic, sappaken, textiel, 

papier, electra) kan worden gedaan?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q16::Welke materialen zou u allemaal apart houden?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q15::Er wordt overwogen afval scheiden voor recycling te belonen. Zou u 
wel of meer afval gaan scheiden als u daar iets voor terug krijgt?

Allen 2012 Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 88% 89% 82% 83% 91% 97% 98% 100%

Nee 8% 10% 14% 10% 9% 3% 1% 0%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 4% 6% 1% 0% 0% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ik had altijd al een boodschappentas of plastic tas bij me 40% 37% 41% 44% 28% 44% 45% 42%

Ik neem nu vaker een boodschappentas of plastic tas mee 50% 51% 47% 50% 53% 53% 54% 51%

Ik koop nu doorgaans de plastic tas 8% 11% 10% 4% 18% 3% 0% 6%

Weet niet/geen antwoord 2% 1% 2% 1% 0% 0 1% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja, ik ben voor de invoering van deze maatregel 56% 54% 23% 38% 76% 51% 80% 64%

Nee, ik ben tegen de invoering van deze maatregel 36% 39% 65% 45% 22% 48% 17% 32%

Weet niet/geen antwoord 8% 7% 12% 17% 2% 1% 3% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 38% 39% 29% 30% 40% 54% 32% 52% 54%

Nee 52% 44% 55% 53% 48% 27% 34% 27% 33%

Wee niet/geen antwoord 10% 17% 16% 16% 12% 19% 34% 21% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Alleen invoeren op kleine flesjes, maar niet op blik 18% 17% 10% 21% 27% 24% 5% 19%

Alleen invoeren op blik, maar niet op kleine flesjes 2% 0% 2% 4% 8% 0 0 0

Invoeren op kleine flesjes en op blik 57% 45% 60% 62% 46% 57% 89% 67%

Nee, niet invoeren 20% 35% 24% 11% 16% 15% 5% 11%

Wee niet/geen antwoord 4% 2% 3% 1% 3% 5% 1% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Gestemd bij TK2017

q23::Op dit moment is er geen statiegeld op kleine flesjes en blik. Vindt u 
dat voor die kleine flesjes en/of blik dat statiegeld wel ingevoerd zou 

moeten worden?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q22::Zou u, als u weet dat een sappak of drankenkarton voor 
melkproducten of sappen niet wordt gerecycled en een andere verpakking 

wel, eerder de andere verpakking kopen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q21::Om hetzelfde effect te krijgen als bij de plastic tasjes, met betrekking 
tot verpakking, zou er bepaald kunnen worden dat producten met 

verpakking die niet gerecyled kan worden, 10 cent duurder, wordt. Op die 
manier zouden producenten meer hun best doen om te zorgen dat hun 

verpakking wel recyclebaar wordt. Bent u voor een dergelijke maatregel?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q20::In welke mate is uw gedrag sindsdien anders geworden?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q19::Sinds 1 januari 2016 mogen door winkeliers geen gratis plastic zakjes 
meer gegeven worden. Sindsdien worden 70% minder plastic zakjes 

gebruikt. Vindt u dit een goede maatregel?

Totaal

Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 87% 75% 85% 96% 90% 90% 96% 93%

Nee 7% 14% 7% 2% 6% 1% 2% 1%

Wee niet/geen antwoord 7% 11% 8% 3% 3% 10% 2% 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 86% 89% 88% 85% 92% 97% 91% 94% 99%

Nee 14% 6% 9% 10% 2% 3% 4% 5% 1%

Wee niet/geen antwoord 0% 4% 2% 5% 6% 0 5% 1% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Minder dan 10 % 3% 7% 9% 12% 0 14% 6% 1% 3%

Tussen 10 en 20 % 6% 5% 4% 3% 10% 6% 3% 11% 11%

Tussen 20 en 30 % 8% 13% 14% 12% 9% 9% 7% 23% 24%

Tussen 30 en 40 % 12% 13% 13% 18% 9% 20% 17% 13% 6%

Tussen 40 en 50 % 9% 8% 7% 5% 18% 7% 14% 3% 5%

Tussen 50 en 60 % 8% 6% 5% 7% 7% 1% 4% 6% 14%

Tussen 60 en 70 % 12% 6% 7% 8% 5% 7% 5% 7% 3%

Tussen 70 en 80 % 12% 7% 5% 13% 3% 6% 12% 7% 7%

Tussen 80 en 90 % 10% 6% 7% 3% 1% 8% 7% 7% 10%

Tussen 90 en 100 % 6% 9% 4% 4% 14% 9% 12% 7% 5%

Weet niet/geen antwoord 14% 20% 24% 14% 25% 14% 12% 15% 12%

Gemiddeld 55% 48% 43% 44% 51% 45% 53% 46% 46%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Gestemd bij TK2017

q26::Hoeveel procent van de producten kunnen denkt u met gerecycled 
materiaal worden gemaakt?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q25::Ergert u zich soms aan overdadige verpakkingen?

Totaal

Allen 2012 Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q24::Stel dat het statiegeld op kleine flesjes en/of blik wordt ingevoerd. 
Zult u dan de flesjes en/of blik verzamelen en bij uw supermarkt of andere 

leverancier inleveren?

Totaal

Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ook voedsel gaan gebruiken, waar de uiterste 
houdbaarheidsdatum van is verstreken

47% 45% 38% 57% 50% 58% 47% 58%

Recepten gaan toepassen voor het gebruik van restjes 55% 52% 43% 49% 71% 54% 50% 68%

Meer voedsel gaan invriezen 74% 69% 63% 80% 76% 87% 88% 80%

Deelnemen aan een samenwerking van huishoudens, waar 
het teveel gekookte gedeeld wordt met anderen 15% 6% 18% 19% 12% 14% 14% 9%

Een app waardoor ik bij mijn boodschappen beter weet 
hoeveel ik precies nodig heb voor ieder gerecht 34% 29% 27% 41% 42% 18% 38% 45%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Delen van auto's 6% 4% 7% 7% 12% 5% 6% 9%

Delen van fietsen 8% 7% 8% 4% 17% 4% 5% 9%

Delen van gereedschap voor huis en tuin 22% 22% 11% 32% 25% 33% 16% 27%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ik doe het nu niet en ga het ook niet doen 51% 48% 73% 48% 40% 53% 27% 57%

Ik doe het nu niet, maar denk wel dat ik het ga doen 23% 25% 12% 27% 33% 21% 28% 9%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het vaker ga doen 5% 4% 1% 4% 11% 9% 3% 8%

Ik doe het nu al, en ik denk dat ik het in dezelfde mate blijf 
doen

10% 14% 11% 8% 6% 6% 10% 14%

Weet niet/geen antwoord 11% 9% 4% 12% 10% 11% 32% 12%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 54% 46% 50% 48% 57% 58% 69% 70%

Nee 46% 54% 50% 52% 42% 41% 31% 30%

Weet niet/geen antwoord 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 65% 68% 52% 52% 68% 59% 93% 81%

Nee 24% 17% 44% 28% 16% 36% 6% 15%

Weet niet/geen antwoord 11% 15% 4% 20% 16% 5% 1% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Gestemd bij TK2017

q31::Vindt u dat een dergelijke sticker bij u in uw gemeente zou ingevoerd 
moeten worden, waardoor u alleen reclamedrukwerk krijgt als u zo'n 

sticker op uw brievenbus heeft?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q30::In Amsterdam is op 1 januari 2018 een systeem ingevoerd met de 
zogenaamde Ja/Ja sticker. Daarmee krijgt u voortaan alleen 

reclamedrukwerk als u zo'n sticker op uw brievenbus heeft en anders krijgt 
u dat niet meer. Had u hiervan gehoord?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q29::Denkt u in de toekomst hier (vaker) gebruik van te zullen gaan 
maken?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q28::Er zijn steeds meer initiatieven waarbij vervoermiddelen, 
gereedschap of andere apparatuur tussen mensen gedeeld worden 
(deeleconomie(. Aan welke van de volgende doet u wel eens mee?

Gestemd bij TK2017

q27::Welke van de volgende informatie of aanpak zou u bereid zijn toe te 
passen om minder eetbaar voedsel weg te gooien?

Allen 2018

Allen 2018
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VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Geen sticker 61% 63% 72% 81% 35% 53% 36% 69%

Een Nee/Ja sticker (wel huis-aan-huisbladen, maar geen 
reclame drukwerk) 14% 14% 4% 12% 29% 14% 20% 16%

Een Nee/Nee sticker 23% 23% 19% 7% 32% 29% 43% 12%

Een Ja/Ja sticker 1% 0% 3% 0 0% 1% 1% 2%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 1% 0 4% 2% 0 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD PVV CDA D66 SP GrLinks PvdA

Ja 35% 41% 29% 30% 28% 35% 26% 44%

Nee 51% 48% 64% 37% 65% 40% 64% 50%

Weet niet/geen antwoord 14% 11% 7% 33% 7% 24% 9% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Gestemd bij TK2017

q33::Stel dat in uw gemeente de Ja/Ja sticker wordt ingevoerd. Zou u die 
dan op uw brievenbus plakken?

Totaal

Allen 2018

Gestemd bij TK2017

q32::Wat heeft u nu op uw brievenbus?

Totaal

Allen 2018
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Colofon

Opdracht		  Peiling scheidingsbereidheid, ten behoeve van 	

			   NVRD Jaarcongres 2018, Amsterdam.

Periode	 	 mei/juni 2018
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